



Izveštaj o radu Predsjednika Opštine
u ostvarivanju lokalne samouprave u periodu
januar – decembar 2012.godine

Mart 2013.g.

U skladu sa članom 57. stav 1. tačka 8. Zakona o lokalnoj samoupravi („Sl.list RCG“, br.042/03-1, 028/04-2, 075/05-646, 013/06-1, 088/09-25, i „Sl.list CG“, br.003/10-25, 038/12-5), član 59.stav 2. alineja 8. Statuta Opštine Herceg Novi („Sl.list RCG-opštinski propisi“, br.15/04, 32/05, 31/06, 14/07 i „Sl.list Crne Gore-opštinski propisi“, br. 16/09, 16/11) i Programom rada Skupštine opštine Herceg Novi za 2013.godinu („Sl.list Crne Gore“-opštinski propisi“, br.02/13) Predsjednik Opštine podnosi Izvještaj o svom radu, kao indikatoru funkcionisanja lokalne samouprave.

Isum aktima predviđeno je da Izvještaj o radu, Skupštini Opštine Herceg Novi, podnose svi organi lokalne samouprave, Javna preduzeća, Agencije i Ustanove. S obzirom da su pomenuti Izvještaji o radu bili predmet razmatranja i usvajanja od strane odbornika na sjednicama Skupštine Opštine u 2013. godini, isti neće biti obuhvaćeni u ovom Izvještaju.

Razvoj Opštine Herceg Novi u 2012. godini bio je u velikoj mjeri opterećen posljedicama globalne ekonomske krize. Aktivnosti Predsjednika Opštine i organa lokalne uprave obuhvatale su cjelovit pristup u upravljanju složenim društvenim procesima, i pažljivo balansiranje ekonomskih, socijalnih i kulturnih ciljeva. Ključni izazovi odnosili su se na sprovođenje razvojnih projekata u cilju dugoročnog razvoja opštine i poboljšanja uslova života njenih građana, kako za sadašnje, tako i za buduće generacije. Svi razvojni projekti sprovodili su se u skladu sa evropskim standardima i kriterijumima što će omogućiti brži napredak opštine i države na putu ka evropskim integracijama.

Kapitalne investicije su u 2012. godini bile usmjerene ka orijentaciji održivog razvoja opštine, pri čemu se vodilo računa o rezultatima koji će biti od koristi društvu u cjelini- domaćem stanovništvu i turistima, sadašnjim i budućim generacijama.

Turistička djelatnost je prepoznata kao najznačajnija privredna aktivnost koja Herceg Novom treba da omogući dugoročni razvoj, ekonomski, kulturni i socijalni prosperitet njenih građana. Da bi turizam podstakao ukupan razvoj opštine potrebno je da bude planiran i vođen na način koji doprinosi kvalitetu života lokalnog stanovništva i turista i da ima odlike prepoznatljivosti, prilagođenosti svjetskim standardima, kompleksnosti ponude uz prateće komplementarne i suplementarne privredne aktivnosti. S obzirom da je razvoj ove djelatnosti opterećen ekološkim posljedicama, kapitalni resursi usmjereni su na zaštitu svih komponenata životne sredine. U tu svrhu pristupilo se integralnom rješavanju problema kroz investicione projekte očuvanja zdravih prirodnih resursa – posebno morske površine, kao najznačajnijeg turističkog potencijala. Da bi turistički proizvod Herceg Novog bio konkurentan morali su se zadovoljiti evropski trendovi i standardi u pogledu kvaliteta životne sredine.

Realizacijom dva projekta koja čine tehnološku cjelinu (prečišćavanje otpadnih voda i sistem odvoda otpadnih voda) poboljšaće se kvalitet životne sredine, ne samo naše opštine već i cijelog i bokokotorskog akvatorija.

Sprovođenje projekta za izvođenje radova na postrojenju za preradu otpadnih voda u Nemiljoj ogledalo se kroz dobru saradnju lokalne i centralne vlasti. Investiciona vrijednost projekta je 8,8 miliona eura, a projekat je finansiran kreditnim sredstvima KfW banke, sredstvima države i finansijskim sredstvima opštine Herceg Novi. Izvođač radova je turska firma „Mass Gintaš“, sa kojom je Ugovor sklopljen 08. juna

2012.g. U prethodnoj godini Projekat je ušao u fazu projektovanja postrojenja i sad smo u fazi revizije projekta izdavanja građevinske dozvole.

Sistem vodosnabdijevanja i odvoda otpadnih voda unaprijeđen je otpočinjanjem projekta izgradnje glavnog kanalizacionog kolektora u opštini Herceg Novi. Desetog jula potpisan je Ugovor sa turskom firmom „Celticioglu“ za izgradnju glavnog kanalizacionog kolektora od Jošica do Meljina i od Škvera do Meljina ukupne dužine 35,3 km sa 13 pumpnih stanica. Istovremeno se radi i priobalni cjevovod za poboljšanje vodosnabdijevanja dijela rivijere od Bijele do Kumbora. Vrijednost radova procjenjena je na 18,5 miliona eura. Sredstva su obezbijeđena kreditnim sredstvima KfW banke, donacijom države i sopstvenim finansijskim sredstvima Opštine Herceg Novi. S radovima se započelo 22. oktobra, a rok za završetak radova je 18 mjeseci.

U implementaciji ovih projekata odlučujuću podršku i pomoć pružilo je preduzeće „Vodakom“ koga su formirale opštine Kotor, Tivat, Bar, Herceg Novi i Vlada Crne Gore koji, u operativnom smislu, vodi ove investicije.

Takođe su nastavljene aktivnosti na unaprijeđenju sekundarne kanalizacione mreže. Izgrađeni su kolektori na Toploj III i Podima, a započete su aktivnosti na odabiru izvođača radova na kanalizacionim kolektorima na Toploj III – zapad, Modroj ploči i Staroj banji.

Turizam kao privredna djelatnost predstavlja aktivnost sa negativnim posledice po životnu sredinu zbog pritisaka koje turisti vrše na osjetljive prirodne resurse. Stvaranje veće količine otpada u periodu turističke sezone dovodi i do većeg zagađenja životne sredine. U 2012. godini sprovode se veoma značajni ekološki projekti iz oblasti upravljanja otpadom. To su projekti sanitarne deponije Duboki do i reciklažnog centra Meljine. Sprovođenje ovih projekata predviđeno je i Planom upravljanja otpadom za opštinu Herceg Novi i LEAP-om opštine Herceg Novi, kao i Zakonom o upravljanju otpadom.

Na osnovu urađene Studije izvodljivosti i Idejnog rješenja sanitarne deponije Duboki do, Studije lokacije i Strateške procjene uticaja na životnu sredinu dobijeni su urbanističko tehnički uslovi od Ministarstva održivog razvoja i turizma. Shodno tome Institut za građevinarstvo Hrvatske izradio je Glavni projekat sanitarne deponije. Vrijednost investicije se u prvoj fazi procjenjuje na 2,5 miliona eura. Značaj ove investicije je neprocjenjiv jer će grad dobiti tehnološki savremenu sanitarnu deponiju koja će uveliko doprinijeti očuvanju svih komponenata životne sredine-zemljišta, vazduha, podzemnih i površinskih voda, biodiverziteta i zdravlja ljudi.

Sanacijom postojećeg smetlišta Ubli i u 2012.godini se nastavilo sa prikupljanjem metala i otpadnih autoguma što je imalo pozitivne efekte na životnu sredinu.

Izgradnja reciklažnog centra Meljine predstavlja unapređenje sistema upravljanja otpadom za opštinu Herceg Novi. Reciklažni centar je otvoren i puštan u probni rad 23. marta 2012.godine, a realizovana investiciona ulaganja iznosila su 672.870,34 €. U Meljnama se vrši prikupljanje, selektovanje, razdvajanje, obrada, mjerenje, kao i skladištenje više vrsta iskoristivih frakcija otpada čijom se prodajom ostvaruju prihodi.

Podršku navedenim projektima predstavlja i kontinuirano sprovođenje projekata selektivnog odlaganja otpada (prikupljanje i selektovanje otpada u kontejnerima za selektivno odlaganje-na ulici) i reciklažnog dvorišta (organizovanog u okviru reciklažnog centra).

Svi projekti iz oblasti upravljanja otpadom, koji su sprovedeni u 2012.godini, zasnovani su na konceptu održivog razvoja opštine koji podrazumjeva ekološko očuvanje životne sredine (izdvajanjem otpada i smanjenjem količine otpada za deponovanje) uz ostvarivanje ekonomskih rezultata (prodajom selektivnih sirovina).

Odgovornim pristupom rješavanju ekoloških problema unaprijeđenjem sistema za vodosnabdijevanje i odvod otpadnih voda kao i integralnim pristupom upravljanju otpadom doprinjeće se boljem kvalitetu života naših građana, ali i turista koji posjećuju našu opštinu.

Za razvoj turističke djelatnosti je, pored očuvanja prirodnih resursa, neophodno obezbijediti i stvorene resurse - hotelske smještajne kapacitete, ugostiteljske objekte i druge turističke objekte koji čine sastavni dio turističkog proizvoda.

U skladu sa tim i u 2012. godini vodilo se računa o funkcionalnom uređenju i namjeni prostora. U tu svrhu usvojeno je šest planskih dokumenata što predstavlja osnov razvoja opštine. Na nivou opštine usvojeni su:

- DUP Njivice-izmjene i dopune
- DUP „Stara banja-Igalo“ Igalo
- DUP Meljine
- UP apartmansko-poslovni kompleks „Belko“ Baošići
- UP za hotelski kompleks „Žager“ u Bijeloj
- LSL Monkaro Luštica

Takođe donesena je i Državna studija lokacije „Sektor 34“ Žanjic-Mirište-Arza, a u toku je izrada više planskih dokumenata.

Postojanje planske dokumentacije je preduslov investicionih ulaganju potencijalnih investitora za izgradnju hotelsko-ugostiteljskih kapaciteta, turističkih, trgovačkih kao i drugih objekata koji će biti u skladu sa zahtjevima i visokim standardima turističke potražnje.

Jednu od najznačajnijih investicija predstavljaće svakako izgradnja hotelskih i apartmansko turističkih kapaciteta, sportskih objekata i marine kapaciteta 100 vezova na lokaciji bivše vojne kasarne Kumbor. Dugoročni ugovor azerbejdžanska Državna naftna kompanija „Sokar“ potpisala je 10. jula 2012. godine sa Vladom Crne Gore o zakupu lokaliteta od 240 000 m². Vlada Crne Gore usvojila je planski dokument za ovu lokaciju. Navedena lokacija je oslobođena od vojnog inventara čime su partneru obezbjeđeni uslovi da otpočne sa realizacijom ugovorenih obaveza.

Obaveza kompanije „Sokar“ je da za prve četiri godine investira 52 miliona eura, odnosno 258 miliona eura tokom prvih sedam godina zakupa.

Vrijednost zakupa govori o značaju ovog projekta koji će u ekonomskom, privrednom i finansijskom smislu unaprediti razvoj našeg grada, ali i države u cjelini. Izgradnja navedenih objekata dovešće do podizanja nivoa turističke ponude opštine, zaposlenja velikog broja stanovništva, povećanja nivoa poslovnih usluga i poslovnih aktivnosti i angažovanja lokalnih preduzeća i kompanija.

U sklopu podrške izgradnji turističkih kapaciteta završena je procedura izrade Urbanističkog projekta "Žager- hotelski kompleks" koji je usvojen krajem 2012. godine. Na taj način su stvoreni uslovi da kompanija „Politropus Alternative“ otpočne investiciju na izgradnji hotela visoke kategorije na lokaciji u Bijeloj, čiji se početak radova očekuje u 2013. godini.

Održavanje i uređenje puteva nastavljeno i u 2012.godini obilježavanjem horizontalne i vertikalne signalizacije i postavljanjem ogledala, ugrađivanjem gumenih usporivača brzine tzv. „gumeni ležeći policajci“, postavljanjem metalnih parkirališnih barijera i fleksibilnih stubića u blizini osnovnih škola, pješačkih prelaza i trotoarskih staza. Obavljalo se i košenje zelenih površina duž saobraćajnica i putnih pravaca. Putevi su redovno čišćeni i održavani i u zimskom periodu.

Održavali su se i uređivali pješački prolazi postavljanjem zaštitnih ograda i rukohvata. Postavljene su i oglasne table, a posebna pažnja se posvetila i seotskim putevima gdje su postavljene čelične zaštitne ograde-bankine. Regulisani su kanali i potoci za odvod atmosferskih padavina i rekonstruisani su kanali sa rešetkama za teški saobraćaj.

Zbog nedostatka finansijskih sredstava nije bilo značajnih aktivnosti na saniranju klizišta na Podima, sem jednog sastanka konsultativnog karaktera sa projektantima sanacionog plana iz Beograda. Izvještaj o stanju na klizištu bio je predmet razmatranja ove Skupštine u decembru.

Herceg Novi je, kao turističko mjesto, poznat po svom bogatom biodiverzitetu, pa se u svrhu očuvanja imidža „grada cvijeća i zelenila“ nastavilo sa aktivnostima na ozelenjavanju i sadnji biljaka na proljeće i u jesen, dok se uređenje skverova i parkova kao i odvoz zelenog otpada odvijalo tokom cijele godine.

Izgrađene su nove trase javne rasvjete u Ratiševini, Sušćepanu, i Bijeloj.

Svakako je na ljepšu sliku grada uticala i djelatnost na prikupljanju pasa lotalica sa ulica u skloništu za napuštene životinje na Dizdarici. U sklopu ovog skloništa vršeno je prikupljanje, sterilizacija, vakcinacija, zbrinjavanje i udomljavanje pasa lotalica tokom cijele godine, sa cijele teritorije opštine. Ove aktivnosti su bile od značaja kako za turiste, tako i za građane opštine.

Herceg Novi je i grad poznat po njegovanju kulturno istorijskih vrijednosti. Odluka da se osnivaču grada Tvrtku I Kotromaniću podigne spomenik u fazi je završenog livenja spomenika u zagrebačkoj livaonici. Skulptura u bronzi biće postavljena na Škveru.

Kulturne aktivnosti i manifestacije nisu predstavljale samo dio ponude grada u periodu turističke sezone, već su se kulturna dešavanja odvijajala i organizovala tokom cijele 2012.godine.

U protekloj godini uspješno su se odvijale sve tradicionalne manifestacije od kojih neke imaju i međunarodni karakter:

- Doček Nove godine na Trgu Nikole Đurkovića,
- Praznik mimoze 43. put koga su pratile umjetničke izložbe, sportske i muzičke manifestacije, maskenbal, riblja večera, berba mimoze u februaru,
- Zimski likovni salon u februaru,
- Festival solo pjevača „Bruna Špiler“ u martu,
- XVI hercegovačke pozorišne svečanosti „HAPS“ u aprilu,
- Ljetnji dječiji maskenbal u junu,
- Festival zabavne muzike „Sunčane skale“ u julu,
- Međunarodni sajam knjiga „Trg od knjige“ u julu,
- Festival klasične muzike „Dani muzike“ u julu,
- Noć kulture u julu,
- „Hercegovački filmski festival - Montenegro Film Festival“ u avgustu,
- Dani kreativnosti „Ruke“ u avgustu,
- Festival klasične gitare „Guitar Art Summer Fest“ u avgustu,
- „Hercegovački strip festival“ u septembru.

Finansijska sredstva izdvojena za kulturna dešavanja u 2012.g. iznosila su 384.824 €, a omogućila su da grad „živi“ tokom cijele godine. Kulturna ponuda grada samo je dio ukupne turističke ponude koja je doprinjela produžavanju turističke sezone ali i zadovoljstvu stanovništva u opštini.

Saradnju sa gradovima prijateljima i pobratimima najintezivnija je bila baš u oblasti kulture. Herceg Novi je i u 2012. godini bio grad u kome se odvijao najveći broj festivala i drugih kulturnih dešavanja, ne samo u odnosu na region već i šire.

U svim kulturnim događanjima bila je uključena i Turistička organizacija Herceg Novog koja je prezentovala turističku ponudu grada i u sklopu tih manifestacija.

Turistička proizvod Herceg Novog predstavljen je na poznatim međunarodnim sajmovima, a u saradnji sa Nacionalnom turističkom organizacijom ukupna turistička ponuda opštine je predstavljena na sajmovima u Evropi.

Sve bitne informacije o gradu sadržane su u turističko propagandnim materijalima, katalozima i prospektima, a u periodu turističke sezone radili su otvoreni informativni punktovi gdje su turisti dobijali sve neopodne informacije.

U okviru turističke akcije „Biram najuspješnije u turizmu Jugoistočne Evrope 2012.“, međunarodna turistička patrola „Sacen internationala“ obišla je sledeće države: Tursku, Rumuniju, Bugarsku, Makedoniju, Bosnu i Hercegovinu, Crnu Goru, Hrvatsku, Sloveniju, Albaniju, Kipar, Tunis, Maltu i Grčku. U svim državama su, na kraju posjete, održane konferencije za štampu sa ocjenama i utiscima ljetnje i zimske turističke sezone – 2012.godine. Međunarodni centar za razvoj turizma i ugostiteljstva je prema ocjenama stručnog žirija proglasio Herceg Novi za Najbolje turističko mjesto Jugoistočne Evrope. Prestižno priznanja iz oblasti ugostiteljstva i turizma „ZLATNO TURISTIČKO SRCE“ za 2012.g. dodjeliće se Opštini Herceg Novi u aprilu tekuće godine u Beogradu.

Stepen razvijenosti školstva u opštini Herceg Novi je uvijek bio iznad prosjeka na nivou Crne Gore. U Herceg Novom u predškolskoj ustanovi boravi 1046 djece, rade četiri osnovne škole u kojima nastavu pohađa 3001 učenik, dok javna ustanova mješovitog srednjeg obrazovanja broji 1100 učenika. Na Fakultetu za menadžment studira 295 studenata, a na Fakultetu za primjenjenu fizioterapiju na sve četiri godine upisano je aktivno 210 studenata. Prvu godinu, prvi put, upisalo je 49 studenata, a specijalističke studije 27. U Osnovnoj muzičkoj školi osnove muzičkog obrazovanja stiče 354 učenika.

U skladu sa navedenim i u 2012.godini se nastavilo sa dobrom praksom stipendiranja studenata sa prosjekom ocjene iznad 8,5 prema Odluci o dodjeli stipendija. Izdavajana su sredstva za 42 studenta i za petoro štíćenika bez roditeljskog staranja Dječijeg doma „Mladost“ Bijela, koji su ostvarili odličan uspjeh. Iznos sredstava izdvojen za stipendiranje je iznosio 24.270 €.

Kako je za pravilan razvoj mladih ljudi, pored obrazovanja, važna i redovna fizička aktivnost, sportu i sportskim manifestacijama dao se poseban akcenat.

Opština Herceg Novi, uprskos ekonomskoj krizi koja je obilježila 2012.godinu, omogućila je održavanje svih sportskih manifestacija u 2012.g. i to:

- Sportskog programa u okviru 43.“Praznika Mimoze“,
- Školske olimpijade,
- 31.Plivačkog maratona „Mario-Dido-Marić“,
- „Uličnog fudbala“,
- Fudbalskih turnira,
- Jedriličarske regate,
- Sportskog programa u okviru proslave Dana Opštine Herceg Novi.

Ukupna izdvajanja za sport i sportske kolektive iznosila su 465.079,54 €.

Investiciona ulaganja bila su opredjeljena i za izgradnju objekata sportske namjene, čime su stvoreni kvalitetni uslovi za odvijanje različitih sportskih manifestacija i redovnih treninga iz različitih disciplina.

U periodu februar - decembar 2012.godine započeta je izgradnja otvorenog sportskog igrališta sa pomoćnim objektima - garažama kod O.Š. „Milan Vuković“ na Savini. Igralište će biti izgrađeno sa specijalnim gumiranim namjenskim podom za odvijanje košarkaških i odbojkaških utakmica. Izgrađen je objekat tribina, kapaciteta cca 250 sjedećih mjesta. Sportsko igralište koristi se za potrebe Osnovne škole i košarkaških klubova iz Herceg Novog.

Opština Herceg Novi izdvojila je sredstva u iznosu od 80 hiljada € za troškove pripreme terena za izgradnju pomoćnog fudbalskog igrališta OFK“Igaló“ na Solilima. Dobra saradnja sa Fudbalskim savezom Crne Gore, koji su učestvovali u finansiranju troškova podloge i postavljenja, omogućiće generacijama mladih sa teritorije opštine Herceg Novi i šire da redovno obavljaju sportske aktivnosti na terenu.

U toku je i uređenje fudbalskih terena u Sutorini, koje koristi FK "Obilić" za mlađe kategorije igrača.

Od posebnog je značaja otvaranje vaterpolo bazena na Škveru koji zadovoljava standarde za odvijanje plivačkih i vaterpolo takmičenja do 25 m. Objekat je izgrađen po savremenim standardima sa pratećim sadržajima: kabinama, teretanom, savremenim uređajem za zagrijavanje vode što omogućava korišćenje bazena i do šest mjeseci u toku godine. U finansiranju izgradnje bazena učestvovala je Direkcija javnih radova Crne Gore i PVK „Jadran“ uz podršku Opštine Herceg Novi.

U cilju uređenja grada, u 2012. godini je uloženo dosta truda na uređenju i obnovi fasada u centru grada. Izvedeni su radovi uređenja fasade objekata, farbanja prozora, vrata, ograda i rukohvata, demontaže elekto kablova sa fasada, čišćenje kamena i drugi radovi.

Radovi su preduzimani na kolektivnim stambenim objektima i poslovnim objektima u sledećim ulicama:

- Poslovni objekat N.V.O. "Nada" trg Nikole Đurkovića br. 4.,
- Kolektivni stambeni objekat u ul. Sava Ilića br. 1.,
- Kolektivni stambeni objekat u ul. Dr Jovana Bijelića,
- Kolektivni stambeni objekat u ul. Orjenski bataljon br.4.,
- Stambeno poslovni objekat na uglu ulica Sava Kovačevića 3. i M. Mustura 7.,
- Poslovni objekat "Mješovito" u ulici X Hercegovačke br. 1.,
- Stambeni objekat u ulici X Hercegovačke brigade br. 47.

U cilju uređenja šetališta V Danica raspisani su otvoreni postupak javne nabavke za izbor najpovoljnije ponude za Izvođenje radova na rekonstrukciji šetališta V Danica u Herceg Novom na dionici šetališta od restorana „Mimoza“ do „Galeba“ i otvoreni postupak javne nabavke za izbor najpovoljnije ponude za nabavku betonske galanterije u okviru rekonstrukcije šetališta V Danica na dionici šetališta od restorana „Mimoza“ do „Galeba“.

Saradnja sa opštinama u Crnoj Gori, a posebno sa opštinama u Boki Kotorskoj je veoma intenzivna. Najčešće su to pitanja iz oblasti zaštite životne sredine, vodosnabdijevanja, odlaganja čvrstog otpada, protivpožarne zaštite, pripreme turističke sezone i mnoga druga. Kao članica Zajednice opština (Nacionalna asocijacija lokalnih zajednica Crne Gore) Opština aktivno učestvuje u procesima evropskih integracija i međunarodne saradnje. Predsjednik učestvuje u radu Skupštine Zajednice opština čiji je član ali i u radu sjednica Kongresa lokalnih i regionalnih vlasti Savjeta Evrope.

Ekonomska nestabilnost šireg i užeg regiona iziskivala je prilagođavanje i iznalaženje novih rješenja za njeno prevazilaženje. Međunarodna saradnja ogleda se i u korišćenju finansijskih sredstava iz predpristupnih fondova Evropske unije. Stvaranjem uslova da Crna Gora koristi programe pomoći EU, kao kandidat u procesu pristupanja EU, u 2012.g. je otvoreno je više poziva za apliciranje sa projektima. U okviru prekogranične saradnje Crne Gore, Hrvatske i Bosne i Hercegovine u toku 2012. godine održano je više sastanaka na kojima se razgovaralo o prekograničnim projektima.

U okviru IPA prekograničnog programa saradnje Hrvatska-Crna Gora Opština Herceg Novi je u saradnji sa Hrvatskom učestvovala sa projektom „Humanitarno zemljište i podvodno deminiranje u podršci Društveno-ekonomskog razvoja u prekograničnoj oblasti između Hrvatske i Crne Gore – bezbjedno more i zemljište za rast u miru“.

Iako je projekat, kojim se apliciralo u otvorenom pozivu za podnošenje predloga, ispunjavao sve kriterijume predviđene pozivom, isti nije izabran prilikom ocjenjivanja za dodjelu sredstava, zbog projekata višeg prioriteta u skladu sa ocjenom Zajedničkog Upravnog odbora i Zajedničkog nadzornog odbora.

Najznačajniji oblik međunarodne saradnje u 2012.g. jeste realizacija projekta kroz Transnacionalni program saradnje „Jugoistočne Evrope“ za period 2007-2013. Ovaj program okuplja najveći broj zemalja, ukupno 16. Projekat pod nazivom „Strateški akcioni Plan za Male i Srednje Gradove- Urbane Sisteme“ okupio je dvadesetjednog projekt partnera. Sedamnaest partnera je iz zemalja članica EU i to su partneri iz: Austrije, Belgije, Grčke, Italije, Norveške, Rumunije, Slovenije i četiri partnera iz zemalja koje nisu članice EU-partneri iz: Kanade, Srbije, Ukrajine i Crne Gore. Projekat se bavi problemom urbane nepovezanosti i regionalnog razvoja susjednih zemalja u Jugoistočnoj Evropi i podsticanjem saradnje za razvojem prostornih planova zemalja Jugoistočne Evrope u skladu sa standardima 21-og vijeka. Vodeću ulogu u projektu ima opština Kavala iz Grčke, a ukupan budžet iznosi 1.874,105 € za period trajanja projekta 12/2012 – 11/2014.

U Novembru 2012.g. Opština Herceg Novi podnijela je aplikacione formulare za učešće u okviru Programa prekogranične saradnje IPA ADRIATIC na pozive objavljene od strane Evropske Komisije za sledeće strateške projekte:

- „Projekat unaprijeđenja sistema za zajedničke akcije u kriznim situacijama sa akcentom na zaštitu od požara“. Glavni partner u ovom projektu je „Harpa sea“ Koper, veza je MUP Crne Gore, a predviđeni iznos donacije za opštinu Herceg Novi 300 hiljada €.
- „Projekat kreiranja i promocije prekogranične saradnje u oblasti nadzora i sigurnosti na lokalnim putevima i školama koristeći moderne tehnologije“. Glavni partner u ovom projektu je „FARCO“ Trst, veza je EMEF/IPEMED Split, a predviđeni iznos donacije za opštinu Herceg Novi 260 hiljada €.
- „Projekat kreiranja jedinstvenog turističkog sistema Jadrana“. Glavni partner u ovom projektu je „FARCO“ Trst, veza je EMEF/IPEMED Split, a predviđeni iznos donacije za opštinu Herceg Novi 150 hiljada €.
- „Projekat izrade sistema i obrade elektronskog otpada“. Glavni partner u ovom projektu je „FARCO“ Trst, veza je EMEF/IPEMED Split, a predviđeni iznos donacije za opštinu Herceg Novi 460 hiljada €.
- „Projekat zajedničkog očuvanja ekosistema, uređenje obale, zaštite od erozije i intervenisanja u hitnim situacijama na moru i slatkim vodama u primorskim oblastima Jadrana“. Glavni partner je Opština Brindizi.
- „Projekat istorijskog istraživanja i turističke valorizacije Rimskih staza kao zajedničke ponude jadranske obale“. Opština Herceg Novi je priključeni partner, a glavni partner je Institut za arheološke iskopine i spomenike, Katanija.

U navedenim projektima uslov apliciranja je bio da u projekat bude uključeno najmanje šest opština iz šest zemalja jadranske obale. Svi projekti su fazi podnijete aplikacije, čeka se evaluacija istih.

Radu organa uprave Opštine Herceg Novi intenzivno doprinose kontakti i saradnja sa dinamičnim elementom društva koji danas predstavljaju nevladine organizacije. Jedan od najvećih izazova sa kojima se suočavamo je jačanje nevladinih organizacija i civilnog društva, što se ogleda u njihovom ostvarivanju participativnog statusa u parlamentu uspostavljanjem slobodne stolice i dijaloga po pitanju značajnih društvenih tema. Civilni sektor pokriva veoma široku oblast i ide u susret potrebama građana zbog kojih postoji i istovremeno radi na razvijanju tih potreba i jačanju institucija i procedura.

Značaj i doprinos rada NVO sektora je i u povećanju svijesti i nivoa znanja pojedinaca s ciljem jačanja kapaciteta pojedinaca odnosno ljudi kako bi se u svojim organizacijama bolje i profesionalnije bavili određenim temama te na taj način mijenjali svoju organizaciju, a samim tim i društvo. Opština Herceg Novi je prepoznala doprinos nevladinog sektora kao veoma koristan u reformi formalnog sistema u cilju modernizacije i demokratizacije naše lokalne zajednice. U ostvarivanju tog cilja realizovana sredstva u 2012.g. za NVO sektor iznosila su 55 hiljada €.

U Opštini Herceg Novi registrovano je oko 250 organizacija od kojih je aktivno njih 50 među kojima se ističu NVO: "Nova šansa u Novom", "Ekološko društvo Boke", "Naša djeca", "Omladinski centar", "Kuća ljudskih prava", "Avenir", "Riza" i druge.

NVO "Nova šansa u Novom" je imala brojne projekte sa kojima je konkurisala kod međunarodnih organizacija, između ostalih sa projektima "Asistent u nastavi" i "Naša ID kartica".

Projekat "ID kartica" posebno ističemo kao primjer socijalnog preduzetništva u Crnoj Gori koji dokazuje da kao takav ima dugoročnu šansu za zapošljavanjem i osposobljavanjem osoba sa smetnjama u razvoju.

Rezultati ove organizacije su privukli i druge donacije.

Takođe, drugi značajan projekat, koji pokazuje saradnju sa međunarodnim organizacijama je i razvijanje Volonterskog servisa. Projekat "Budi drug" regionalni projekat, podržan je od strane Fonda za aktivno građanstvo i Kooperativne Holandske Fondacije za Centralnu i Istočnu Evropu. Dobro je prihvaćen od strane omladinaca i djece iz Herceg Novog koji su svoje slobodno vrijeme dijelili sa djecom i omladinom iz Nove šanse u Novom. Bilo je jedanaestoro lica sa smetnjama u razvoju i sedamnaest volontera.

Treći projekat "Podrška i pomoć osobama sa smetnjama u razvoju u procesu integracije u društvenu zajednicu" je podržan od Komisije za preraspodjelu prihoda od igara na sreću. U okviru ovog projekta kupljene su nedostajuće mašine. To su radionice koje su i danas aktivne i koje su privukle i nove donatore kao što je UNICEF.

Na takmičenju Dana frankofonije u Podgorici djeca iz Herceg Novog iz NVO „Avenir“ osvojila su prvo, drugo i treće mjesto, a nagrada za prvo mjesto je petnaestodnevno studijsko putovanje po Francuskoj.

Naše brojne organizacije uživaju podršku i poverenje međunarodnih organizacija i diplomatskih i konzularnih predstavništava kod nas kao Ambassade SAD, Njemačke i Francuske.

Unapređenje bilateralnih ekonomskih, kulturnih, naučnih, obrazovnih i drugih odnosa sa drugim državama ogleda se u dobroj saradnji sa predstavnicima i službama ambasada i konzularnih predstavništava u Crnoj Gori. Redovno se uzajamno upućuju pozivi za sve događaje i manifestacije od lokalnog i državnog značaja koje se podržavaju prisustvovanjem istih i od strane lokalne zajednice i od strane ambasada i konzulata.

I u ovom izvještajnom periodu zadržan je kontinuitet dobre komunikacije sa Vladom, ministarstvima i drugim državnim organima. U međusobnoj komunikaciji razmatrana su loša iskustva sa procesima privatizacije značajnih turističkih kapaciteta – hotela, sa akcentom na AD „Vektra Boka“ Herceg Novi i podržani stavovi Vlade Crne Gore da se u narednom periodu preispitaju privatizacioni ugovori čija realizacija ne ide planiranom dinamikom.

Opština Herceg Novi učestvuje u radu Koordinacionog tijela kao užeg tima za pripremu i praćenje turističke sezone na nivou države, kojim predsjedava predsjednik Vlade.

Na sastancima ovog tijela, uz prisustvo predstavnika nadležnih ministarstava i direkcija, usklađuju se aktivnosti koje se sprovode u cilju bolje pripreme turističke sezone.

Predstavnici lokalne uprave ostvaruju dobru saradnju sa svim državnim institucijama, preduzećima i organizacijama koje rade i djeluju na nivou opštine, a sve u cilju uspješnog razvoja grada i stvaranja uslova za kvalitetan život građana i boravak gostiju.

Lokalna uprava ostvaruje dobru i kvalitetnu saradnju sa Skupštinom opštine Herceg Novi i svim odborničkim klubovima, partijama i strankama.

Rad predsjednika Opštine, kao i svih organa lokalne uprave, javnih preduzeća, agencija i ustanova čiji je osnivač Opština, bio je i ostao transparentan. Redovno informisanje javnosti o radu i preduzetim aktivnostima kao i planovima koji će se realizovati u budućem periodu pruženo je kroz audio i pisane medije.

U programskoj šemi Informativnog centra Radio Herceg Novi redovna je emisija „Dobro jutro predsjedniče“ u kojoj gostuje predsjednik Opštine svakog ponedjeljka, a svake zadnje subote u mjesecu kontakt emisija u kojoj građani postavljaju pitanja, a predsjednik na njih odgovara i najavljuje planirane aktivnosti.

Takođe jednom sedmično, četvrtkom, gosti Radio Herceg Novog su rukovodioci organa lokalne uprave, direktori ili predstavnici javnih preduzeća, ustanova i agencija. Razgovara se o aktuelnostima i odgovara na pitanja građana.

Novske novine se štampaju u tiražu od 1 500 primjeraka u organizaciji NVO „Alitia“ iz Herceg Novog.

Web site opštine Herceg Novi se redovno ažurira i na njemu se objavljuju sve aktuelnosti i događanja u organima lokalne uprave, javnim preduzećima, ustanovama i agencijama, materijali koje razmatra i usvaja Skupština, kao i drugi osnovni podaci o Opštini Herceg Novi.

Sve ove aktivnosti koje su realizovane ili je njihova realizacija u toku, proistekle su iz naših programskih opredjeljenja, a u skladu sa načelima demokratskog, profesionalnog i efikasnog rada organa lokalne uprave, javnih preduzeća, ustanova i agencija.

Predsjednik Opštine
Herceg Novi
Dejan Mandić s.r.